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1 Triangle

Soit X une variable aléatoire continue de densité de probabilité f avec

f(x) =


1 + x si x ∈ [−1, 0]

1− x si x ∈ [0, 1]

0 sinon.

.

1) Représenter graphiquement f .
2) Calculer l’espérance et la variance de X.
3) Déterminer la fonction de répartition de X.
4) Calculer les probabilités

P

(
X ≤ −1

2

)
, P

(
X >

1

5

)
, P

(
−3

4
< X ≤ 2

3

)
.

2 Power

Soit X une variable aléatoire à valeurs dans {1, 2, . . . , n} dont la loi est définie par

P (X = k) = Ck, k = 1, 2, . . . , n,

où C est une constante positive.
1) Calculer la constante C.
2) En utilisant les formules :

n∑
k=1

k2 =
n(n+ 1)(2n+ 1)

6
,

n∑
k=1

k3 =
n2(n+ 1)2

4
, n ∈ N∗,

calculer l’espérance et la variance de X.
3) On suppose n = 3, représenter graphiquement la fonction de répartition de X. La

médiane de X est le plus petit réel µ tel que P (X ≤ µ) ≥ 1
2
. Que vaut la médiane

de X ?

3 Pareto

Soit α et β deux paramtères strictement positifs. Soit X la variable aléatoire de densité

f(x) =
αβα

xα+1
si x > β

= 0 sinon.



1) Pour tout réel t, calculer la probabilité de l’évènement {X > t}.
2) Soit X1 . . . Xn des variables aléatoires indépendantes de densité f . Soit

Yn = inf
1≤j≤n

Xj.

Pour tout réel t, calculer la probabilité de l’évènement {Yn > t}. En déduire la
densité de Yn.

3) On suppose que α > 2. Calculer l’espérance et la variance de X1.

4 Simulation

Soit U une variable aléatoire de loi uniforme sur [0, 1].
1) Soit λ > 0. On pose X1 = − 1

λ
logU . Calculer la fonction de répartition puis la

densité de X1. Reconnâıtre la loi de X1.
2) Soit X2 = tan(−π/2 + πU). Mêmes questions que a) pour X2.
3) Soit X une variable aléatoire de densité f > 0 sur R et de fonction de répartition
F .
– Montrer que la fonction F est une bijection de R sur ]0, 1[
– Quelle est la densité de Y = F−1(U) ?


